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Вступ. Засолення ґрунту  відбувається з накопиченням в ньому солей 

(NaCl, NaHCO3, NaSO4). Цей процес негативно впливає на метаболізм рослин, 

пригнічує активність фотосинтетичних ферментів та порушує мембранні 

структури.  
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Сольовий стрес викликає осмотичний стрес, що в свою чергу призводить 

до дефіциту вологи, внаслідок чого рослина починає погано всмоктувати воду. 

Також може виникати окислювальний стрес, що призводить до клітинних 

адаптаційних реакцій і накопичення сумісних органічних розчинених 

речовин(вуглеводи, амінокислоти, пролін, бетаїни тощо). Ці накопичення 

можуть сприяти видаленню вільних радикалів і стабілізації макромолекул і 

органел, таких як білки, білкові комплекси та мембрани. Активність і рівні 

експресії генів, що кодують детоксикаційні ферменти, ймовірно, посилюються 

АФК в умовах абіотичного стресу. Було виявлено, що абіотичні стреси, 

викликані важкими металами, NaCl та теплом, знижують щорічний урожай 

овочевих культур і виробництво біомаси. 

Солестійкість рослин розглянемо на прикладі Crambe mitridatis Juz. 

Катран мітрідатський належить до лікарських рослин та має ряд корисних 

речовин для організму людини. Також широко застосовують в народній 

медицині як фітонцидний засіб. Олію, що міститься в насінні використовують: 

для лікування гастриту, регулювання ліпідного обміну, прискорення процесів 

регенерації шкіри та підвищення гемоглобіну в  крові. 

Crambe mitridatis – належить до родини Капустові (Brassicaceae). Рослина 

заввишки до 2,5 м, переважно дворічна. Має прямостояче стебло, галузисте від 

основи, покрите білими густими ворсинками, великі цільнокраї виїмчасто-

лопатеві або перисто-роздільні листки, голі зверху. Білі або золотисто-жовті 

дрібні квітки розкриваються на квітконосах, що сягають у висоту 80 см. Корені 

глибоко проникають у ґрунт (до 2 м), мають темно-коричневе забарвлення з 

соковитою білою м’якоттю [3]. Насіння має 17,7—40,3% жирної олії, яка хоч і 

відзначається гіркуватим присмаком подібно рижійовій, але цілком придатна для 

їжі [2].  

Crambe mitridatis в Україні відомий з Казантипу, Караларського степу, 

Опуку і Тарханкутського півострова [1]. 

Матеріали та методи. Для дослідження було взято насіння Crambe 

mitridatis (олійний вид). Дослід проводився в умовах in vitro в асептичних 

умовах. Механічним способом зняли перикарп та насіннєву шкірку. Спочатку 

насіння опускали у 70% етанол, далі обробили діоцидом. Потім промили тричі 

дистильованою водою. Після чого взяли взяли експланти та культивували у 

чашках Петрі, протягом 16 годин фотоперіоді  при температурі +24 С на 

агаризованому живильному середовищі. Після того як з’явились паростки їх 

було перенесено на живильне середовище Мурасіге-Скуга, доповнене розчином 

Рінгера для спостерігання сольового стресу. 

Результати та їх обговорення.  Цифрові дані, одержані в результаті 

проведення досліду інтерпретовані у вигляді діаграм на рисунку 1. 
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Рис.1. Площа листкової пластинки Crambe mitridatis при вирощування в умовах 

штучного засолення 

 

З діаграм видно, що Crambe mitridatis –  солестійка рослина, яка реагує на 

культивування в умовах засолення NaCl незначною зміною площі листка, що не 

призведе до значних порушень, спричинених засоленням. 

Висновки. Сольовий стрес є однією з причин зниження врожайності 

рослин, тому актуальним є пошук солестійких рослин, які можна культивувати 

на засолених  ґрунтах. Результати досліджень показали перспективність 

ендемічної рослини Криму Crambe mitridatis для культивування в умовах 

засолення. 
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